

“十三五”期间，我省大力发展战略性新兴产业、培育新业态

数字经济迸发澎湃新动能

Q 十三五故事

■ 本报记者 余小艳

“入驻园区8年，从最开始的几百家企业到现在7000多家企业注册，数字游戏、区块链等新业态不断涌现，我们见证了海南生态软件园的快速发展，见证了海南数字经济的蓬勃发展。”1月14日下午，在位于海南老城经济开发区的海南生态软件园，海南久其云计算科技有限公司总经理符子俊说到“十三五”期间海南数字经济的发展情况时感慨道。

海南久其云计算科技有限公司是

北京久其软件股份有限公司(以下简称北京久其软件)的全资子公司，于2012年10月在海南生态软件园注册成立，主要从事报表软件、大数据、电子政务和移动互联网领域软件的研发与推广。

“我们公司选择落户海南，主要考虑到当时海南的信息化程度不高，市场空间大，运营成本低。”符子俊说，海南生态软件园提出打造集教育、医疗、商务、居住等于一体的产业微城，且有地理区位优势，对企业、研究机构、海内外高端人才有很强的吸引力。

符子俊介绍，在该公司成立之前，北京久其软件仅在海口设办事处，主要承接北京的报表业务。海南久其云计

算科技有限公司开始运营后，专注发展互联网业务。2016年，海南久其互联网产业研究院注册成立，从事计算机、大数据、信息安全等技术平台的创新研究、人才培养、技术转移和成果孵化。上个月，北京久其软件还在海南生态软件园设立了一家数字传播公司。

“海南久其云计算科技有限公司从最初的5人，到稳定在30人以上，业务量不断增多，发展势头越来越好。”符子俊说，拥抱海南数字经济发展的浪潮，近年来该公司年营业收入翻了几番，从每年100多万元，增长至如今的每年近千万元。

海南久其云计算科技有限公司的发展不是一枝独秀。“十三五”期间，海

南加快调整经济结构，经济增长摆脱对房地产投资的依赖，互联网、医药、大健康、会展、教育等新产业快速发展，成为经济增长的新引擎。

以海南生态软件园为例，“十三五”期间，该园区互联网产业、数字经济发展驶入快车道。海南腾讯生态村、中国游戏数码港、中国智力运动产业基地、百度海南生态村等一批百亿级项目相继落户，腾讯、华为、百度、阿里、网易、360等互联网信息龙头企业相继入驻，形成了较为完善的互联网产业链。在海南自贸港建设的背景下，该园区立足新一代信息技术特别是区块链技术，创建全国首家省政府授牌的区块链试验区，汇聚了牛津海南区块链研究院、中

国联通(海南)创新研究院、中国人民大学区块链研究创新中心、海南中科计算区块链创新研究院等区块链科创平台，注册落户及涉及区块链企业总数达124家。

统计数据显示，“十三五”期间，海南生态软件园新增入园企业6961家，实现税收124亿元。

“新产业代替房地产业成为经济增长新引擎，消费对经济增长的驱动作用明显增强，经济结构调整成效显著。”省发改委相关负责人表示，“十三五”期间，我省以“壮士断腕”的决心主动进行房地产业调控，为推动经济高质量发展打下坚实基础。

(本报金江1月15日电)

辉煌
十三五
奋进自贸港

① 2020年10月8日，三亚国际免税城，前来购买免税品的游客络绎不绝。
本报记者 封烁 摄

② 2020年7月17日，海南生态软件园，51社保的员工在忙碌。
本报记者 袁琛 摄

③ 2020年10月22日，海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区，患者在博鳌中法康复医疗中心享受个性化康复疗养服务。
本报记者 袁琛 摄

Q 融媒看点



一图读懂
房地产调控成功闯关
经济动能转换效果显著



省住房和城乡建设厅厅长霍巨燃：

“十三五”以来，我省的房地产调控达到了预期目标，房地产“一业独大”的态势得到扭转。具体而言，主要是做到了以下几点：一是调控政策方向正确，省委、省政府始终坚持“房住不炒”定位，以壮士断腕的决心调整产业结构，破除经济发展对房地产的依赖；二是调控措施有效。通过实施“两个暂停”“全域限购”、建立长效机制以及试点建设安居型商品住房等，综合施策，精准调控，保持房地产市场平稳健康发展；三是调控成效显著。从房地产开发投资占比、销售面积、税收、购房对象等重要指标变化来看，房地产调控达到了预期目标，房地产市场总体运行平稳，风险总体可控。

国家税务总局澄迈县税务局党委书记、局长钟国斌：

“十三五”期间，澄迈税务采取多项措施，加大力度规范房地产行业，促进房地产行业健康优质发展，去房地产化成效显著。2017年至2020年，澄迈县房地产行业贡献税收占全县税收比重持续下降，折射出澄迈县乃至海南省对房地产行业调控的成效。下一步，澄迈县税务局将继续按照海南省税务局和澄迈县委、县政府有关要求，充分发挥税收调节经济的作用，持续巩固拓展减税降费成效，依法依规抓好组织税费收入工作，进一步优化税收营商环境，支持新业态发展壮大，为海南自贸港建设作出应有贡献。

Q 话说十三五

中交公规院儋白高速公路建指挥部技术负责人熊峰：

从2017年规划设计到2020年建成通车，我和全体参建者共同亲历了海南岛“县县通高速”的伟大历程，也见证了海南省交通工程建设领域“十三五”时期高质量发展的五年。“零伤亡、零事故”，“平安”是品质工程建设一以贯之坚持的底线。新材料、新设备、新工艺、新技术等“四新”运用，让“优质”成为品质工程最鲜明的底色。沿线繁花树影、草木葱茏的景象，让“绿色”成为品质工程的真实写照。数字化、智能化的应用，让品质工程插上“智慧”的翅膀。上下一心、攻坚克难、砥砺前行，让品质工程充满了“人本”的力量。



整理本报记者 邵长春 通讯员 陈慧文

三亚旅游文化投资集团有限公司董事长郑聪輝：

“十三五”期间，三亚旅游从规模发展向高质量发展转变，成为中国度假旅游的标杆城市。为赋能海南自贸港“三区一中心”建设，我们勇担国企使命，积极推动旅游航空总部开工建设，该项目是集团成立以后自主开发的第一个大型产业项目。我们希望通过发挥项目的集聚效应，吸引更多高端旅游资源进入三亚中央商务区。当前我们正全力推进项目建设，力争在2023年底前实现投产运营，同时我们也在积极寻求商业合作，已与临近的海旅免税城达成初步合作意向，计划共同致力于把关联区域打造成一个汇集免税购物、总部办公、零售商业等业态的综合体。



整理本报记者 黄媛艳